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Niederschrift 

 
über die Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses der Gemeinde Nottuln am 18.08.2015. 
 
Sitzungsort: im Gymnasium Nottuln - Pavillon 8/9 Raum 9.03 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende: 19:54 Uhr 
 
 
Anwesenheitsliste 
 

Vorsitzender 

Peter Amadeus Schneider Bürgermeister    

Ratsmitglieder 

Silke Beckhaus CDU  Vertreterin für Herrn Lunau 

Manfred Gausebeck SPD    

Karl Hauk-Zumbülte UBG    

Stephan Hofacker Bündnis 90/Die Grünen    

Ludger Jaxy Bündnis 90/Die Grünen  Vertreter für Herrn Hegemann 

Claudia Jürgens SPD  Vertreterin für Herrn Ludwig 

Brigitte Kleinschmidt UBG  Vertreterin für Herrn Grzeschik 

Paul Leufke CDU    

Heinz Mentrup CDU    

Sascha Michalek SPD    

Klaus Overesch CDU    

Hartmut Rulle CDU    

Georg Schulze Bisping CDU    

Klaus Teichmann UBG    

Jutta Tiefenbach UBG  Vertreterin für Herrn Hübner 

 



- 2 - 

... 

Helmut Walter FDP    

Andreas Winkler SPD    

Von der Verwaltung 

Franz-Josef Rickert    

Schriftführung 

Elke Schulz    
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In der heutigen Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses der Gemeinde Nottuln  

wird verhandelt und beschlossen wie folgt: 

 

 

A. Öffentliche Sitzung 

 

 1 Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der 

Beschlussfähigkeit 

Der Bürgermeister stellt die ordnungsgemäße Einberufung sowie die Beschlussfähigkeit des 

Haupt- und Finanzausschusses der Gemeinde Nottuln fest. 

 

2 Bestimmung eines Mitgliedes, das die Sitzungsniederschrift mit 

unterschreibt 

Zur Mitunterzeichnung der heutigen Sitzungsniederschrift wird einstimmig Ratsherr Leufke be-

nannt. 

 

3 Mitteilungen 

Mit Zustimmung der Fraktionen wird der TOP 4.1 „Verwaltungsfinanzbericht zum Stichtag 

30.06.2015“ wegen der Erkrankung von Herrn Fallberg auf die nächste Ratssitzung am 

08.09.2015 verschoben. 

Der Bürgermeister stellt die aktuelle Situation der Notaufnahmeeinrichtung in dem ehemaligen 

Hauptschulgebäude dar. Er berichtet, dass nach Beendigung der Brandschutzmaßnahmen mit 

150 Personen zu rechnen ist. Die Betreuung wird das Deutsche Rote Kreuz Coesfeld überneh-

men. Der Fachbereich 2 wird bei der Registrierung der Personen Unterstützung leis ten. Weiterhin 

bittet der Bürgermeister um die Nachricht bei besonderen Vorkommnissen, um schnelle Reaktio-

nen möglich zu machen. 

Ferner informiert der Bürgermeister über die planmäßige Sanierung des Hallenbodens in der 

Mehrzweckhalle des Gymnasiums. In diesem Zusammenhang wird auch in dieser Halle die Dach-

konstruktion überprüft. 

Bei der Hallensperrung der Sporthalle Rudolf-Harbig-Str. handele es sich um eine prophylaktische 

Maßnahme, so der Bürgermeister. Mithilfe eines Gutachtens wird ein Sanierungsprogramm er-



- 4 - 

... 

stellt, das eine überplanmäßige Ausgabe notwendig macht. Mit der Ausschreibung und der dann 

folgenden Sanierung wird die Hallensperrung noch einige Wochen andauern.  

Der Bürgermeister verliest den Antrag der SPD-Fraktion vom 16.08.2015 zu den Brandschutz-

maßnahmen an der St. Sebastian Schule in Darup und verweist diesen in die nächste Ratssitzung 

am 08.09.2015. 

 

4 Haushaltsangelegenheiten 

4.1 Verwaltungsfinanzbericht zum Stichtag 30.06.2015 

Vorlage: 118/2015 

Der TOP in der Ratssitzung am 08.09.2015 behandelt. 

 

4.2 Wasserschaden am Gymnasium Nottuln; hier: Außerplanmäßige Ausgabe 

Vorlage: 117/2015 

Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 1 beigefügt. 

Der Bürgermeister stellt den Sachverhalt dar und teilt mit, dass der Gemeindeanteil bei einer 

Komplettsanierung des Hallenbodens 40.000,- € betragen wird. Diese Maßnahme ist eine Investi-

tion und stellt eine außerplanmäßige Ausgabe im Haushalt 2015 dar. 

Nach einer kurzen Aussprache wird deutlich, dass eine Komplettsanierung eine sinnvolle Invest i-

tion darstellt und das Jahresergebnis 2015 ausschließlich mit der anteiligen Abschreibung belastet 

wird. 

 

Beschluss: 

Mittel in Höhe von maximal 40.000 € werden außerplanmäßig für einen möglichen gemeindlichen 

Eigenanteil bei der Sanierung des Sportbodens der Mehrzweckhalle des Gymnasiums zur Verfü-

gung gestellt. 

Abstimmungsergebnis: 

einstimmig angenommen 
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 5 Änderung der Hundesteuersatzung 

Vorlage: 114/2015 

Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 2 beigefügt. 

Nach kurzer Aussprache fasst der Haupt- und Finanzausschuss folgenden Beschluss: 

 

Beschluss: 

Die Satzungsänderung wird entsprechend der Anlage 2 beschlossen (Empfehlung an den Rat). 

Abstimmungsergebnis: 

einstimmig angenommen 

 

 6 Verschiedenes 

Ratsherr Winkler unterstreicht das große Engagement der über 60 Personen umfassenden Grup-

pe, die ehrenamtlich für die Flüchtlingssituation tätig ist.  

Auf die Frage von Ratsfrau Kleinschmidt hin informiert der Bürgermeister, dass eine Absperrung 

in der Umgebung der Notunterkunft angedacht ist. Alle vier Gruppenleiter des Jugendtreffs wol-

len insbesondere auf die ausländischen Jugendlichen zugehen und integrativ tätig werden.  

Auf die Frage von Ratsherrn Schulze Bisping hin unterrichtet der Bürgermeister, dass Frau König 

von der Verwaltung eine gute Kontaktadresse hinsichtlich Hilfsmaßnahmen darstellt.  

Auf die Frage von Ratsfrau Tiefenbach hin  erklärt der Bürgermeister, dass die Kinder der Flücht-

linge wegen der Übergangssituation in Nottuln nicht schulpflichtig sind. 

Zu dem nichtöffentlichen Sitzungsteil liegen keine Wortmeldungen vor.

 

 

 

     

Peter Amadeus Schneider  
Vorsitzender 

 Paul Leufke 
Ausschussmitglied 

 Elke Schulz 
Schriftführerin 
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